

省内首张市民卡升级

下月起,吴江市民卡内又增“电子病历”和公交8.5折优惠功能

南京市首批发放2万张市民卡、无锡市首批发放1000张市民卡……近来,集社保卡、银行卡、公交卡等功能为一体的市民卡,正成为各地居民手中的“新宠”。记者昨天获悉,吴江市作为全国县级市中第一家,也是省内首家发放市民卡的城市,目前将对覆盖率达到93%以上的73万多张市民卡进行功能升级。据悉,今年2月份起,吴江市民凭“市民卡”在该市范围内乘坐城市和农村公交车都将享受8.5折优惠;最快在3月份,将全面启用居民电子健康档案功能,届时居民挂号、病史调阅、就诊、医保结算等将实现一卡式服务。

覆盖率93%以上, 将向“新吴江人”开放

“今年吴江市将加强对市民卡项目的后续建设和应用推广,并加快落实非本市户籍参保人员的发卡工作!”据吴江市信息化办公室副主任胡永生介绍,吴江市从2006年12月1日起,就率先发放社保卡、公交卡、银行卡“三合一”的市民卡,记载了市民姓名、身份证号、社会保障号、个人照片等个人基本信息,吴江市民手持这张卡,就可以在公交、出租、图书馆、新华书店、便利店、园林、加油站和餐饮健身小额消费场所进行快速结算。

此外,该市民卡还对首次申领的农村居民实行免费发卡,城镇居民可以用医保卡进行免费换卡。目前,吴江市民卡的覆盖率已经达到了93%以上,73万以上的吴江户籍市民,用该卡还可以办理个人社会事务和享受公共服务,如:求职、就业、培训、社会保障登记、领取保险金等社会保障事务。市民无论是申请低保,或者是办退休手续,领取的低保金或退休金都可以直接打

到卡上,而无须再重新开卡。同时,吴江还将对已经被纳入社会保障体系的外来务工的“新吴江”人发放吴江市民卡,并凭卡享受和吴江市民同样的各种服务功能。

下月起,市民卡进行两项功能升级

近年来随着经济的发展,人们的钱包也被各种各样的卡片塞得鼓起来。“面对卡应用需求的不断涌现,与其等许多功能单一的IC卡出现后政府再进行疏导和协调,不如在发行前就实现统筹规划和功能合一。”胡永生说,从今年2月份起,吴江市民凭“市民卡”在该市范围内乘坐城市和农村公交车都将享受8.5折优惠;最快在3月份,将全面启用居民电子健康档案功能,届时居民挂号、病史调阅、就诊、医保结算等将实现一卡式服务。

“推出乘公交打折和启用居民电子健康档案两大功能后,老百姓将会更加离不开市民卡了。”吴江市民丁先生高兴地说。据丁先生介绍,虽然吴江从2008年开始,在市区范围内对

60至70岁的老年人实行半价优惠乘车,对70岁以上高龄乘客实行免费乘车,但是对于这些依靠公交出行的普通市民,持卡乘公交时是无任何折扣优惠的。“由于公交刷卡没有折扣,所以公交刷卡量不是很大。因此,吴江从今年2月份起,将在推出打8.5折的基础上,并在原城区公交的基础上,对全市农村公交车也实现刷卡优惠。”

据胡永生介绍,目前吴江区域范围内的所有社区卫生服务中心已经实现了医生的医嘱和处方的电子化,正在试点的大医院如:吴江市第一人民医院等大医院也正在进行系统调试,该市最快在今年3月份,将在全吴江范围内全面启用居民电子健康档案功能。“之前,吴江市民卡仅具有医保费用结算这一简单的功能,但是随着居民电子健康档案功能的启用以后,该卡在居民挂号、病史调阅、就诊、医保结算等将实现一卡式服务。”

办理、补办、挂失“一站式”搞定

“市民卡丢了,就像身份证丢了一样让人心急。”据了解,吴江市民卡全部是实名卡,并且融合了使用者的社保和银行账户。所以该市民卡将卡上的联动账户实施了隔离,卡上社保账户和银行账户都可以分别实现挂失,如果卡片遗失,市民只会损失卡上小额支付账户中的少量资金。同时,吴江市民卡也将小额支付账户设定了1000元的最高限额,以尽量减少持卡人的丢卡损失。

据吴江市民卡服务中心负责人庞志芳介绍,目前市民卡的

补办一般在一个星期内就可以完成,但是在市民卡丢失后,补办的这一个星期内,市民将无法实现使用看病和取钱,因此庞志芳提醒,广大持卡人要妥善保管好该卡。同时,该中心为了方便吴江居民办理市民卡还和遍布吴江市城乡的吴江农村商业银行进行了合作,目前市民可以通过该中心和银行实现“一站式”的办卡、补卡、挂失服务。“现在每天,我们可以接到400多笔办卡、补卡、挂失业务,市民卡的电子钱包中每天沉淀的资金也在500万元左右,最新统计数据显示,目前市民卡的银行账户中也有了近亿元的存款。”记者还了解到,目前吴江市的市民卡和昆山市的市民卡在规划功能上面都差不多,但是由于吴江市民卡发行得较早,所以其所开通的功能要远多于昆山的市民卡。“相关数据已经表明,吴江市民卡的应用范围已经越来越广,而且市民钱包中的各种卡片,也正在受市民卡的普遍使用而实现‘减负’。”吴江市民丁先生说。

启用居民电子健康档案以后,如果市民卡不小心弄丢了,市民的电子健康档案会不会也一同丢失呢?记者了解到,吴江居民电子健康档案的建立,是以吴江市卫生系统信息化改造为基础,并利用吴江市人口基础信息库,延伸加载到全市居民健康档案专业数据库。“吴江市民卡作为一个识别载体,即使市民手中的市民卡丢了,居民电子健康档案还将完整地存在该市卫生部门的信息系统中。同时,居民电子健康档案建成后,还将提升吴江市公共卫生管理和服务水平。”王伟

»天气预报

近期气温变化较大 减衣还要悠着点

昨天,苏州一直是阴雨绵绵的天气,不过气温相比前天有所升高,最低温度也有5℃,人们感觉并不是那么湿冷。从昨天起进入了“五九”,俗话说“五九六九,河边看柳”,这预示着天气开始慢慢变暖,市民可以趁着天气好的时候多出去走走。

今天,苏州就会云开雾散,最低温度与昨天持平,不过温暖的阳光会推着气温不断攀升,预计午后最高可以达到10℃左右。市民如果有需要晾晒的衣物,今天可要抓紧时间了,趁着风和日丽赶紧摆出来晒晒太阳,因为从明天起太阳又要躲起来了。据苏州市气象台预测,明天最低温度略有下降,为2℃。后天,苏州会迎来一场降雨,这个周末市民要在连绵的细雨中度过了。

气象专家提醒,虽然最近天气慢慢变暖,但是还没有到“立春”节气,苏州的早晚气温变化仍然比较大,市民需要根据温度高低适当增减衣物,减衣要悠着点不可过急,以防感冒。 李胜华

今日周边城市天气:

常熟:阴转多云,北风4-5级,气温2-9℃。

太仓:阴,东北风4-5级,气温4-9℃。

吴江:阴转多云,东北风4-5级,气温4-11℃。

昆山:阴转多云,北风4-5级,气温2-9℃。

张家港:阴转多云,东北风3-4级,气温3-10℃。

上海:多云转晴,东北风3-4级,气温5-11℃。

»政务

清欠办要求清理欠薪行为 让农民工愉快返乡

新春佳节即将来临,苏州市清欠办发出做好当前农民工工资支付工作的通知,要求住房和城乡建设行政主管部门恢复值守制度,进一步加强管理,将农民工工资支付的各项政策措施落到实处,确保每一位农民工都能足额拿到应得的劳动报酬,高高兴兴回家,欢欢喜喜过年。

通知要求,各地要立即组织力量对本地区在建工程的农民工工资支付情况进行一次全面检查,做到全面掌握,心中有数。对工程款支付不到位、后续资金吃紧以及有农民工信访投诉的工程,要及时跟踪,认真督查,督促相关单位尽快调度资金支付工程款和农民工工资。同时,要求施工企业内部也要积极组织排查,畅通与各项目部之间的信息,并筹措应急资金,建立应急机制;一旦发现项目部有拖欠农民工工资行为的,施工企业应当快速予以解决。

同时,通知要求各地继续向社会公布投诉举报电话和地点,及时受理和处理农民工投诉,按照属地化处理原则,把拖欠矛盾化解在萌芽状态。要与劳动保障、公安、信访部门和工会组织积极配合,形成工作合力,按照“谁拖欠谁负责,总包负总责”的原则,明确拖欠责任,及时解决拖欠纠纷。对包工头、项目经理以讨要农民工工资为由逼讨分包工程款和包工头携款潜逃以及以讨薪为名敲诈勒索、制造事端等行为,应当予以严厉打击;涉及刑事犯罪的,移交司法机关处理。要采取有力措施,严格控制集体上访和越级上访。

苏州清欠办还要求,各建设单位必须严格按合同约定履行工程款支付义务,加快竣工后的工程款结算,及时做好工程款支付工作。不得以拖延工程决算审查等形式,以工程经济纠纷为由拖欠工程款。 陈泓江

金丝猴春节期间 做客苏州动物园

过了年,大熊猫“苏苏”就要回四川了

苏州动物园猴笼已经建成。这个春节,苏州人将与从南京借来的两只金丝猴共度春节。令人依依不舍的是,在苏州动物园度过了两年的大熊猫“苏苏”,过了年就要返回四川了。

2008年2月3日,四川大熊猫繁育基地提供的一只雌性大熊猫“苏苏”,第一次踏上苏州这片土地。在预定展出的一年时间里,“苏苏”给苏州市民带来许多乐趣,动物园方面通过争取,让“苏苏”多留苏州一年。这一年的时限眼看就要到了,记者从苏州动物园管理处获知,“苏苏”这次真的要离开苏州了,不过动物园已经作了最大努力,让“苏苏”在苏州过完年再走。

苏州动物园动物管理科科长钱晓鸿介绍说,历时3年半,投资2000多万元的苏州动物园基础设施改造已经于去年9月份全面完工。最后完工的猴笼不仅面积扩大了,还添加了不少景观、杂耍设备,供猴儿们玩耍。据介绍,根据目前的观察,灵长类动物片区是动物园游客最为集中的地方,机灵好动的猴子们是孩子们的最爱。钱晓鸿透露,春节期间动物园还将从南京借来两只金丝猴展出。他说,金丝猴在灵长类动物中称得上最漂亮、最聪明、最可爱,春节期间定能为游客带来不少乐趣。

王玲玲

两年多,义务擦洗车站垃圾箱

“最美警花”感动网上网下人

近来,《南门汽车站,被感动了一把》一帖在苏州一论坛很红火。网友“都是新苏州人”说,在苏州汽车南站,看到一位身穿制服的警花在擦洗垃圾桶时,“我感觉她真的很美,心里真的很暖。”很快,该帖引起很多网友的关注,热赞那位女警花的同时,期望能看到专心低头做事的警花真面目。

警花擦垃圾桶,旅客被感动了一把

网友“都是新苏州人”发帖说,1月19日,他在苏州汽车南站候车,突然看到一位穿着制服的女警擦垃圾桶。“不知道为什么这个美丽的警花要自己擦垃圾桶,她努力而认真的样子真的把我感动了。”

“爱我苏州,无需理由。我感觉她真的很美!”网友“都是新苏州人”说,当时,他试着问女警为什么要自己做这个活,“她边忙边回答的声音太小,周围太吵,我没听清。急着检票,就走了,但是我心里真的很暖。手机拍的,不清楚,给大家也温暖下。”“都是新苏州人”贴出的6张照片显示,一位女警埋头专心地在清洗候车大厅内的垃圾桶(右上图),清洗后还为垃圾桶内胆套上了塑料袋。

此帖一出,引来不少网友



的热议。有众多网友说,“让人感动的女警,这个社会确实需要宣传真善美。”

闲暇之余,女警义务当车站“清洁工”

感动网友的女警是谁?为何到车站擦洗垃圾桶?日前,记者前往南门汽车站一探究竟。“她是车站派出所的驻站民警。”车站一位工作人员看到记者带去的打印照片说,女警名叫尤红梅,自从驻站以来,经常帮助清洁工打扫卫生。

苏州市公安局交分局汽车南站派出所所长冯兴祥告诉记者,尤红梅今年48岁,两年多前被调到该所做驻站民警,

主要负责站内安检工作,工作起来很认真,扶老携幼,为滞留旅客端茶送水。站外交通拥堵了,便会去协助交警疏导。

“站内有清洁工,可是她看到有旅客乱丢垃圾都会拾起来放进垃圾桶。”冯所长说,闲暇时,尤红梅只要看到车站垃圾桶、扶手、玻璃门,甚是植物的叶子脏了,都能主动去清洗打扫。“有同事劝她可以把清洁的活都让保洁员完成,但她还是闲不住,坚持了两年。”

“我只是为旅客做了些应该做的服务工作,工作之余打扫一下站内卫生,网友就说被感动了,这让我有点难为情了。”听说记者是来采访自己,尤红梅不好意思起来。 陈泓江